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ATA 2269 

ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE QUATIS  

Aos sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e 

dezoito, às dez horas, reuniu-se ordinariamente na Câmara 

Municipal de Quatis, sob a presidência do Vereador Emerson 

Oliveira de Almeida, e constatado quórum regimental, o 

senhor presidente instalou a Sessão. A Ata 2268 foi lida e 

aprovada. No Expediente foram lidos: Qfícios nos: 379, 380 

e 381/2018-GP do Excelentíssimo Prefeito Municipal; 

Comunicado nº 165061/2018 do Ministério da Educação – 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, informando 

liberação de recursos financeiros para execução de 

programa escolar. Convite enviado pelo Reverendo Pastor 

Tyrone Araújo Alencar, da Igreja Evangélica Assembleia de 

Deus em Quatis, para evento a ser realizado nos dias 24 a 

26 de agosto. Requerimentos nos: 029 e 041/2018, de autoria 

do nobre vereador Edimilson de Oliveira Silva, sendo o 

primeiro aprovado por unanimidade com subscrição dos 

vereadores Aluísio, Emerson, José Jadenilso, Luiz 

Fernando, Marcela, Paulo Vitor e Tadeu, e o segundo 

retirado da pauta pelo autor. O vereador Edimilson 

inscreveu-se para fazer uso da Tribuna, onde apontou 

alguns transtornos causados pela fornecedora de energia 

Light no Município de Quatis, comentando também sobre uma 

moção de repúdio contra a companhia, da qual foi autor, e 

sobre uma ocasião em que acionou o Ministério Público para 

investigar a mesma. Criticou o alto valor das contas de 

luz e a falta de energia no Condomínio Guedes, na Estrada 

Quatis-Glicério, por um período de cinco dias, cuja 

solução geraria custos para a empresa. Comentou também 

sobre alguns pontos da rede elétrica em que galhos de 

árvores entrelaçam-se com os fios e leu um trecho de 

documento de um evento ocorrido na cidade do Rio de 

Janeiro, no dia oito de junho de mil novecentos e noventa 

e cinco, que discorre sobre alguns benefícios a áreas 

rurais com relação à energia elétrica, no que o vereador 

questionou o motivo da supracitada companhia não seguir o 

referido documento. Em seguida, passou-se para a Ordem do 

Dia com a seguinte pauta: Projeto de Lei n°: 004/2018, de 

autoria dos nobres vereadores Luiz Fernando do Nascimento 

Faria e Paulo Vitor da Silva, que “dispõe sobre a criação 

do Programa Horta nas Escolas nas instituições de ensino 

do Município de Quatis e dá outras providências”, em 1ª 
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discussão, cujo Parecer 018/2018, favorável, foi lido pelo 

1° Secretário e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei 

n°: 007/2018, de autoria do nobre vereador Luiz Fernando 

do Nascimento Faria, que “institui a Semana Municipal do 

Incentivo à Doação de Sangue e dá outras providências”, em 

1ª discussão, cujo Parecer 019/2018, favorável, foi lido 

pelo 1° Secretário e aprovado por unanimidade. Em seguida 

passou-se para a fase de Requerimentos e Indicações 

Verbais, onde o Vereador Edimilson indicou ao Executivo 

Municipal e à Secretaria competente a poda das árvores do 

Município, a fim de evitar acidentes relacionados aos fios 

da rede elétrica, indicação esta aprovada por unanimidade 

com subscrição de todos os vereadores; o vereador Luiz 

Fernando indicou ao Executivo Municipal e à Secretaria 

competente a instalação de placa indicativa com os dizeres 

“Área Escolar” na Escola Municipal Vitória Maria dos 

Prazeres Valeriano, bairro Jardim Polastri, a fim de 

alertar os condutores a reduzir a velocidade nas 

redondezas, e também a reforma da referida escola, sendo 

ambas as indicações aprovadas por unanimidade com 

subscrição de todos os vereadores. Não havendo vereador 

inscrito para a fase de Explicações Pessoais o senhor 

presidente declarou a Palavra Livre, na qual as falas dos 

nobres Edis seguem resumidamente: o vereador Aluísio 

comentou sobre os prognósticos das eleições deste ano, 

onde há expectativa de alto nível de abstenção e campanhas 

pela não reeleição, afirmando que este é um fenômeno 

compreensível, mas não justificável, pois há a 

possibilidade de eleger políticos sem experiência, 

situação esta em que não haverá garantia de boa atuação, e 

que a mudança deve ter origem em algo já consolidado, já 

que, na visão do vereador, existem políticos eleitos 

trabalhando pelo bem do país. Por fim, desejou que este 

fenômeno cessasse, demonstrando também sua preocupação 

sobre a eleição para governador, afirmando que não será 

admissível amadorismo no cargo, e que a política se renova 

com pessoas sérias e bem intencionadas. O vereador 

Edimilson solicitou ao presidente que este enviasse ofício 

ao Executivo, demandando a colocação da placa indicativa 

da Barrinha na posição correta, para auxiliar na 

localização dos condutores. O vereador Flávio convidou 

seus pares e a população em geral para uma palestra na 

Prefeitura, no dia nove daquele mesmo mês, com a delegada 

federal de Desenvolvimento Agrário, direcionada aos 

pequenos e médios produtores rurais, com o objetivo de 

orientar sobre as melhores técnicas para o cultivo, 

afirmando ser este o caminho ideal para o município, que, 
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em sua visão, ainda não descobriu sua identidade, 

respaldando sua fala com exemplos de outros municípios 

brasileiros que encontraram sua independência na 

agricultura e com a situação do Estado do Rio de Janeiro, 

que é um dos maiores consumidores e, ao mesmo tempo, não é 

grande produtor, o que, em sua visão, é uma oportunidade 

para o município, que possui potencial para a produção 

agrícola e que deveria receber os investimentos corretos. 

O vereador Tadeu comentou um caso de pedofilia ocorrido na 

Alemanha e um caso de parricídio a facadas no Brasil, 

questionando os valores compartilhados na sociedade 

contemporânea, lamentando a diminuição, segundo sua 

interpretação, da importância da família e do valor da 

vida e alertando para a importância da eleição neste 

contexto. O vereador Paulo Vitor solicitou ao presidente 

que este enviasse um ofício ao Executivo, demandando a 

pintura em amarelo do meio-fio em frente ao DETRAN, na Rua 

Professor Pessoa de Barros, Centro. O vereador José 

Jadenilso convidou seus pares para um evento promovido 

pela Igreja Evangélica Congregacional do Brasil, nos dias 

onze e doze daquele mesmo mês. O vereador Luiz Fernando 

parabenizou o vereador Flávio pela visão sobre agricultura 

familiar e agradeceu à diretora da Escola Municipal 

Vitória Maria dos Prazeres Valeriano pela recepção, bem 

como a todos os outros funcionários. O vereador Flávio 

pediu a palavra para fazer uma correção em sua fala, 

quanto à área territorial dos municípios por ele citados. 

O senhor presidente orientou seus pares a protocolar na 

Secretaria Executiva requerimentos com nomes de servidores 

escolhidos para receber a Medalha do Servidor Público 

Municipal Estadual até o fim de agosto e alertou ao 

Executivo para executar as medidas necessárias na galeria 

da Rua Bela Vista, bairro Boa Vista, lembrando também que 

solicitou uma máquina para o Quilombo de Santana e para o 

“Sítio do Caldeirão”. O senhor presidente agradeceu a 

presença de todos e convidou para a próxima Sessão 

Ordinária, que será realizada no dia nove de agosto de 

dois mil e dezoito, às dez horas. Eu, Raul Monteiro de 

Carvalho, Auxiliar Administrativo, lavrei a presente Ata 

que será assinada pelo presidente e secretários na forma 

do artigo cento e quinze, parágrafo oitavo do Regimento 

Interno.  

 

 

 

Emerson Oliveira de Almeida 

Presidente 
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José Jadenilso da Silva  

Primeiro Secretário 

 

 

 

 

Flávio Florentino 

Segundo Secretário 
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